

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Західноукраїнський національний університет
НОВОВОЛИНСЬКИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор НІНІМ

Чорний Р. С.

«___» _____ 2021 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ

Перший проректор

Шинкарик М. І.

«___» _____ 2021 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни

«МИТНА СПРАВА»

ступінь вищої освіти – перший / бакалаврський
галузь знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
освітньо-професійна програма «Фінанси»

Кафедра фундаментальних та спеціальних дисциплін

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практич. (семін.) (год.)	ІРС (год.)	Тренінг (год.)	Самост. робота студ. (год.)	Разом (год.)	Екз. (сем.)
Денна	III	5	28	28	3	4	61	120	5


НОВОВОЛИНСЬК – ЗУНУ, 2021

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», затвердженої Вченою радою ТНЕУ (протокол № 10 від 26 червня 2019 р.).

Робочу програму склав д.е.н., доцент кафедри фундаментальних та спеціальних дисциплін Костецький Ярослав Іванович.

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри фундаментальних та спеціальних дисциплін, протокол № 1 від 31.08.2021 р.

Завідувач кафедри, к.е.н, доцент
Кравчук Н.О.



Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», протокол №__ від _____ р.

Керівник групи
забезпечення спеціальності _____
(підпис)

Кириленко О.П.

**I. СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«МИТНА СПРАВА»**

Опис дисципліни "Митна справа"

Дисципліна – Митна справа	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS – 4	Галузь знань – 07 Управління та адміністрування	Статус дисципліни нормативна дисципліна циклу професійної підготовки Мова навчання українська
Кількість залікових модулів - 4	Спеціальність –072 Фінанси, банківська справа та страхування Освітньо-професійна програма «Фінанси»	Рік підготовки - 3 Семестр: 5
Кількість змістових модулів - 2	Ступінь вищої освіти – перший (бакалаврський)	Лекції: 28 год Практичні заняття: 28год
Загальна кількість годин - 120		Самостійна робота: 61 год Індивідуальна робота (КПЗ) - 3 год. Тренінг – 4 год.
Тижневих годин: -9 год., з них аудиторних - 4 год.		Вид підсумкового контролю - залік

II. МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ "МИТНА СПРАВА"

2.1. Мета вивчення дисципліни

Процеси глобалізації та європейської інтеграції здійснюють суттєвий вплив на зовнішньоекономічну діяльність нашої держави і обумовлюють необхідність вдосконалення митної системи. Окрім цього на мито, митні податки і збори припадає значна частина доходів державного бюджету.

Саме тому підвищено вимоги до вивчення дисципліни «Митна справа» в системі підготовки економістів і менеджерів.

2.2 Завдання вивчення дисципліни

В результаті вивчення курсу «Митна справа» студенти повинні:

- засвоїти теоретичні основи формування митної справи в державі;
- опрацювати основні форми прояву та інструменти митної політики;
- вивчити основні тарифні та нетарифні інструменти, що застосовуються державою для регулювання зовнішніх товаропотоків;
- засвоїти форми організації та здійснення митного контролю та умови митного оформлення;
- ознайомитися із особливостями переміщення товарів через митний кордон України;
- ознайомитися з проявами незаконного переміщення товарів та вантажів через митний кордон та протидією їм митних органів;
- набути навичок практичного використання теоретичних знань у практичній діяльності.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування яких забезпечує вивчення дисципліни

- здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, в тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування);
- здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку
- здатність підтримувати належний рівень та постійно підвищувати свою професійну підготовку.

2.4. Передумови вивчення дисципліни.

Вивчення курсу «Митна справа» передбачає наявність систематичних та ґрунтовних знань із курсів «Економічна теорія», «Макроекономіка», «Податкова система», «Фінанси», «Фінанси підприємств» та цілеспрямованої роботи над вивченням спеціальної літератури, активної роботи на лекціях та практичних заняттях, самостійної роботи та виконання індивідуальних завдань.

2.5. Результати навчання

В процесі вивчення дисципліни «Митна справа» студенти повинні:

- знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та

функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;

- знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем;

- визначати особливості функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури;

- знати механізм функціонування державних фінансів, у т. ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування;

- володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у т. ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).

III. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «МИТНА СПРАВА»

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи формування митної справи та реалізація митної політики з допомогою митних інструментів

Тема 1. Організація митної справи та митної політики в Україні

Предмет та завдання курсу Митна справа. Історичні аспекти розвитку митної справи в Україні. Митні збори в Запорізькій Січі.

Особливості розвитку митної справи у 18-20 ст. Розвиток митної справи в УРСР. Організація митної справи в Україні. Правові засади організації митної справи в Україні. Органи державного регулювання в управлінні митною справою. Фіскальна служба України у керівництві управлінням та здійсненні митної справи.

Митна політика: суть, призначення. Інструменти митної політики. Форми митної політики. Політика протекціонізму, її суть. Основні форми протекціонізму та класифікаційні ознаки. Політика вільної торгівлі, передумови та чинники проведення. Світовий досвід проведення митної політики.

Література: 1; 6; 8; 17; 19.

Тема 2. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності

Нетарифні обмеження, їх суть та призначення. Методи нетарифного регулювання ЗЕД. Адміністративні методи нетарифного регулювання.

Кількісні обмеження. Квотування: його суть та види. Автоматичне і неавтоматичне ліцензування. Приховані методи протекціонізму. Субсидування експорту. Експортне кредитування. Демпінг. Технічні бар'єри: стандарти, сертифікація якості, вимоги пакування та маркування, санітарно-гігієнічні вимоги, екологічні вимоги.

Література: 1; 2; 6; 10; 16; 19.

Тема 3. Тарифне регулювання зовнішньої торгівлі

Економічний зміст митного тарифу. Простий і складний митний тариф.

Тарифна ескалація. Товарна номенклатури зовнішньоекономічної діяльності. Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТЗЕД): основи побудови і структура. Класифікація і кодування товарів відповідно до УКТЗЕД. Визначення країни походження товарів

Сутність та класифікація митних платежів. Мито: його суть, класифікаційні ознаки. Адвалерне, специфічне та комбіноване мито. Ввізне, вивізне та транзитне мито. Особливі види мита: спеціальне, антидемпінгове та компенсаційне мито. Процедура застосування особливих видів мита. Порядок справляння мита в Україні. Митна вартість товарів. Методи визначення митної вартості товарів та особливості їх застосування. Декларування митної вартості.

Особливості справляння акцизного податку та податку на додану вартість щодо предметів, які переміщуються через митний кордон України. Плати, які справляються фіскальними органами: плата за виконання митних формальностей поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом, відшкодування витрат митних органів на зберігання товарів, транспортних засобів на складах митних органів відшкодування витрат у справах про порушення митних правил. Правила Інкотермс-2010.

Література: 1; 2; 3; 4; 18; 20.

Змістовий модуль 2. Митне оформлення та митний контроль за переміщенням товарів та інших вантажів через митний кордон України.

Тема 4. Митні режими та особливості переміщення товарів та інших предметів через митний кордон України

Переміщення через митний кордон України: види та умови. Митний режим та його суть. Митні режими в Україні та їх види: імпорт (випуск для вільного обігу); реімпорт; експорт (остаточне вивезення); реекспорт; транзит; тимчасове ввезення; тимчасове вивезення; митний склад; вільна митна зона; безмитна торгівля; переробка на митній території; переробка за межами митної території; знищення або руйнування; відмова на користь держави.

Література: 1; 2; 6; 11; 16; 21.

Тема 5. Митний контроль: його організація та форми

Сутність та особливості проведення митного контролю. Порядок здійснення митного контролю при перетині митного кордону. Форми митного контролю, їх поняття та порядок застосування. Перевірка документів та відомостей, які відповідно до Митного Кодексу надаються фіскальній службі під час переміщення товарів, транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон України; митний огляд (огляд та переогляд товарів, транспортних засобів комерційного призначення, огляд та переогляд ручної поклажі та багажу, особистий огляд громадян); обліку товарів, транспортних засобів комерційного призначення, що переміщуються через митний кордон України. Усне опитування громадян та посадових осіб підприємств.

Огляд територій та приміщень складів тимчасового зберігання, митних складів, вільних митних зон, магазинів безмитної торгівлі та інших місць, де

знаходяться товари, транспортні засоби комерційного призначення, що підлягають митному контролю, чи провадиться діяльність, контроль за якою покладено на митні органи. Перевірка обліку товарів, що переміщуються через митний кордон України та/або перебувають під митним контролем. Проведення документальних перевірок дотримання вимог законодавства України з питань державної митної справи, у тому числі своєчасності, достовірності, повноти нарахування та сплати митних платежів. Направлення запитів до інших державних органів, установ та організацій, уповноважених органів іноземних держав для встановлення автентичності документів, поданих митному органу.

Основи переміщення товарів під митним контролем. Організація пунктів пропуску через митний кордон та зони митного контролю.

Література: 1; 2; 9; 10; 12; 13.

Тема 6. Митне оформлення і декларування товарів

Сутність, значення та мета митного оформлення товарів. Основні напрямки митного оформлення. Порядок визначення місця і часу здійснення митного оформлення. Особливості митного оформлення при переміщенні товарів та інших вантажів через митний кордон. Спрощений порядок митного оформлення деяких видів товарів. Спрощення процедури митного оформлення на основі використання інформаційних митних технологій.

Декларанти, їх права і обов'язки. Процедура декларування товарів як структурний елемент системи митного оформлення. Декларування товарів: суть, необхідність, призначення. Митні документи та специфіка їх оформлення. Декларації, їх види. Митна декларація (МД) як основний документ при здійсненні митного оформлення вантажів. Особливості здійснення митного контролю та митного оформлення товарів і транспортних засобів із використання МД.

Література: 1; 2; 6; 14; 15; 17.

Тема 7. Порухення митних правил та контрабанда товарів

Незаконне переміщення товарів через митний кордон України та боротьба з ним. Поняття контрабанди як виду кримінального правопорушення. Відповідальність за вчинення контрабанди. Протидія митних органів контрабанді. Порухення митних правил (ПМП) як вид адміністративного правопорушення. Характеристика видів ПМП. Відповідальність за порухення митних правил: штраф, попередження, конфіскація.

Митні злочини. Ухилення від сплати митних платежів. Завищення (заниження) митної вартості товарів. Незаконне використання пільг із митних платежів. Невірне вказання коду УКТ ЗЕД для товарів, що мають схожі споживчі характеристики. Недопоставка товару на митницю призначення.

Література: 1; 2; 6; 11; 16; 19.

IV. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ З ДИСЦИПЛІНИ «МИТНА СПРАВА»

(денна форма навчання)

	Кількість годин				
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Індивід. робота	Контрольні заходи
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи формування митної справи та реалізація митної політики з допомогою митних інструментів					
Тема 1. Організація митної справи та митної політики в Україні	4	4	8		Опитування
Тема 2. Нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності	4	4	8	1	Тестування
Тема 3. Тарифне регулювання зовнішньої торгівлі	4	4	9	1	Модульна робота
Змістовий (заліковий) модуль 2. Митне оформлення та митний контроль за переміщенням товарів та інших вантажів через митний кордон України.					
Тема 4. Митні режими та особливості переміщення товарів та інших предметів через митний кордон України	4	4	8		Опитування, перевірка індивідуальних завдань
Тема 5. Митний контроль: його організація та форми	4	4	8	1	Тестування, перевірка індивідуальних завдань
Тема 6. Митне оформлення і декларування товарів	4	4	8		Опитування, перевірка індивідуальних завдань
Тема 7. Порухення митних правил та контрабанда товарів	4	4	8		Ректорська контрольна робота
Тренінг			4		
Разом	28	28	61	3	

V. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

Практичне заняття № 1 -2 год.

Тема: Особливості організація митної справи в Україні.

Мета: ознайомитись та вивчити особливості функціонування митних інституцій в Україні.

Питання для обговорення:

1. Історичні аспекти розвитку митної справи в Україні.
2. Організація митної справи в Україні в контексті діяльності ДФС України.
3. Правові засади організації митної справи в Україні.
Література: 1; 6; 8; 17; 19.

Практичне заняття №2- 2 год.

Тема: Органи державного регулювання в управлінні державною митною справою.

Мета: опанувати правові та організаційні засади функціонування митних органів в Україні.

Питання для обговорення:

1. Органи загального управління митною справою в Україні.
2. ДФС у реалізації державної митної справи.
3. Завдання фіскальних органів при здійсненні митної справи.
4. Прийняття на службу та спеціальні звання в ДФС.
Література: 1; 2; 6; 10; 16; 19.

Практичне заняття №3- 2 год.

Тема: Митна політика, її сутність та форми.

Мета: ознайомитись та вивчити особливості здійснення митної політики в Україні.

Питання для обговорення:

1. Організаційно-правова основа реалізації митної політики
2. Митна політика як складова зовнішньоекономічної політики.
3. Форми митної політики. Політика протекціонізму та вільної торгівлі.
4. СОТ в регулюванні митних відносин.
5. Світовий досвід реалізації митної політики.
Література: 1; 6; 8; 17; 19.

Практичне заняття №4- 2 год.

Тема: Пряме нетарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Мета: опанувати правові та організаційні засади нетарифного регулювання ЗЕД в Україні.

Питання для обговорення:

1. Нетарифні обмеження, їх суть і призначення.
2. Кількісні обмеження експорту і імпорту (ліцензування та квотування).

3. Заборони експорту та імпорту як інструменти силового торговельно-політичного впливу (торгівельне ембарго, економічна блокада, економічний бойкот).

4. Експортні субсидії: умови використання та захисту національних виробників.

Література: 1; 2; 6; 10; 16; 19.

Практичне заняття №5 -2 год.

Тема: Митно-тарифне регулювання ЗЕД.

Мета: опанувати особливості здійснення митно-тарифного регулювання у вітчизняній фіскальній практиці.

Питання для обговорення:

1. Мито, його функції і класифікація.
2. Товарна номенклатури зовнішньоекономічної діяльності.
3. Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТЗЕД): основи побудови і структура.
4. Класифікація і кодування товарів відповідно до УКТЗЕД
5. Визначення країни походження товарів
6. Митна вартість товарів та методи її визначення для товарів, які імпортуються в Україну

Література: 1; 2; 3; 4; 18; 20.

Практичне заняття № 6 – 2 год.

Тема: Адміністрування митних платежів.

Мета: вивчити форми та способи нарахування і сплати митних платежів в Україні.

Питання для обговорення:

1. Порядок нарахування і сплати мита.
2. Оподаткування акцизним податком товарів, що переміщуються через митний кордон України.
3. Порядок нарахування і сплати ПДВ при переміщенні товарів через митну територію України.
4. Адміністрування інших митних платежів.

Література: 1; 2; 3; 4; 18; 20.

Практичне заняття № 7 – 2 год.

Тема: Особливості переміщення товарів та інших вантажів через митний кордон України.

Мета: опанувати порядок переміщення фізичними та юридичними особами товарів, транспортних засобів через МКУ.

Питання для обговорення:

1. Переміщення через митний кордон України.
2. Місця та умови переміщення.
3. Поняття митного режиму.
4. Митний статус товарів

Література: 1; 2; 6; 11; 16; 21.

Практичне заняття № 8 – 2 год.

Тема: Митні режими в Україні та їх характеристика.

Мета: вивчити правові та організаційні аспекти використання митних режимів в Україні.

Питання для обговорення:

1. Умови поміщення товарів під відповідні митні режими та зобов'язання осіб, на які покладається обов'язок щодо дотримання вимог митного режиму:

- 1) імпорт (випуск для вільного обігу);
- 2) реімпорт;
- 3) експорт (остаточне вивезення);
- 4) реекспорт;
- 5) транзит;
- 6) тимчасове ввезення;
- 7) тимчасове вивезення;
- 8) митний склад;
- 9) вільна митна зона;
- 10) безмитна торгівля;
- 11) переробка на митній території;
- 12) переробка за межами митної території;
- 13) знищення або руйнування;
- 14) відмова на користь держави

Література: 1; 2; 6; 11; 16; 21.

Практичне заняття № 9 -2 год.

Тема: Митний контроль в Україні.

Мета: вивчити практичні особливості здійснення митного контролю та порядок його організації.

Питання для обговорення:

1. Особливості організації пунктів пропуску через митний кордон держави
2. Зони митного контролю.
3. Технологічні схеми здійснення та організації митного контролю.
4. Технічні засоби митного контролю.

Література: 1; 2; 9; 10; 12; 13.

Практичне заняття №10 – 2 год.

Тема: Форми здійснення митного контролю.

Мета: вивчити практичні особливості застосування форм митного контролю.

Питання для обговорення:

1. Форми митного контролю та їх характеристика
2. Об'єкти митного контролю та їх характеристика
3. Попередній документальний контроль.

Література: 1; 2; 9; 10; 12; 13.

Практичне заняття № 11 -2год.

Тема: Митне оформлення товарів.

Мета: вивчити особливості здійснення митного оформлення товарів в Україні та світі.

Питання для обговорення:

1. Об'єктивна необхідність здійснення процедури митного оформлення товарів та інших вантажів
2. Митне оформлення, його суть та умови здійснення.
3. Початок та строки митного оформлення

Література: 1; 2; 6; 14; 15; 17.

Практичне заняття № 12- 2год.

Тема: Основи та особливості декларування товарів.

Мета: вивчити особливості здійснення декларування товарів в Україні.

Питання для обговорення:

1. Декларування товарів: суть, необхідність, призначення.
2. Декларації, їх види.
3. Митна декларація: види, строки подачі, прийняття до розгляду.
4. Документи, необхідні для митного оформлення з використанням МД.
5. Митне оформлення товарів із застосуванням МД.
6. Порядок оформлення та використання МД.
7. Декларанти, їх права, функції, обов'язки.

Література: 1; 2; 6; 14; 15; 17.

Практичне заняття № 13,14 – 4 год.

Тема: Порушення митних правил та контрабанда товарів.

Мета: опанувати практику протидії та запобігання митним правопорушенням в Україні.

Питання для обговорення:

1. Незаконне переміщення товарів через митний кордон України та боротьба з ним.
2. Поняття контрабанди як виду кримінального правопорушення
3. Протидія митних органів контрабандним переміщенням
4. Порушення митних правил як вид адміністративного правопорушення.
5. Відповідальність за порушення митних правил.

Література: 1; 2; 6; 14; 15; 17.

VI. КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ

Виконання КППЗ з дисципліни «Митна справа». КППЗ включає 2 етапи: 1) теоретична частина (обґрунтування окремих теоретико-організаційних аспектів сфери митного адміністрування та його висвітлення з 2 основних питань по 2 блоках переліку визначеному нижче); 2) практична частина - розв'язування комплексної задачі з визначення митних платежів та заповнення декларації митної вартості. Студент вибирає питання з Блоку 1 та Блоку 2 відповідно до порядкового номера в журналі. Обсяг висвітлення 16-20 сторінок А4 (без врахування титульного листа) на обидва питання із зазначенням списку літератури (не менше 8-10 джерел) та відповідними посиланнями на використану літературу та висновком по 2 питаннях. Після висвітлення теоретичних питань студент подає детальний розв'язок задачі із заповненою ДМВ.

БЛОК 1

1. Митна справа в контексті інтеграції України в глобальну економіку.
2. Завдання митних органів в умовах нових інституційних змін.
3. Управління ризиками у митній сфері.
4. Завдання, що покладаються на державні інституції в сфері митного контролю.
5. Місце і роль митної справи в системі національної безпеки держави.
6. Зміст та сучасні реалії державної зовнішньоекономічної політики.
7. Сутність, переваги та недоліки політики протекціонізму. Форми протекціонізму.
8. Сутність, переваги та недоліки політики вільної торгівлі.
9. Підстави для введення митних тарифів.
10. Класифікація нетарифних методів державного регулювання міжнародної торгівлі.
11. Зміст і види прихованих методів торгової політики.
12. Антидемпінгове мито: економічний зміст, завдання та особливості застосування в Україні.
13. Компенсаційне мито: економічний зміст, завдання та особливості застосування в Україні.
14. Спеціальне мито: економічний зміст, завдання та особливості застосування в Україні.
15. Державна фіскальна служба та її місце в системі виконавчих органів влади.
16. Аналіз справляння митних платежів в Україні.
17. Зарубіжний досвід функціонування митних інституцій.
18. Сутність та класифікація митних платежів в Україні
19. Порядок нарахування, сплати мита в Україні та його фіскальна ефективність.
20. Порядок нарахування і сплати ПДВ при переміщенні товарів (інших предметів) через митний кордон України та його фіскальна ефективність.
21. Загальна характеристика видів нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності
22. Квотування та ліцензування в системі методів нетарифного регулювання
23. Антидемпінгові заходи та субсидування експорту

24. Становлення управлінсько-організаційної структури митних органів в Україні
25. Сучасна система державних органів в митній сфері
26. Роль та значення країни походження товарів при здійсненні зовнішньоекономічних операцій
27. Ознаки повністю виготовлених та критерій достатньої переробки товарів
28. Економічний зміст митної вартості товарів та його еволюція
29. Нормативно-правове забезпечення митної вартості товарів
30. Контроль правильності визначення митної вартості товарів
31. Митна політика Європейського Союзу
32. Основи митної справи в Грузії
33. Митна справа США

БЛОК 2

- 1) Ввезення та вивезення валюти України фізичними особами;
- 2) Ввезення та вивезення валюти України юридичними особами.
- 3) Переміщення іноземної валюти, чеків, банківських металів через митний кордон України.
- 4) Вивезення та увезення іноземної валюти в Україну юридичними особами на транспортних засобах.
- 5) Порядок ввезення в Україну, митного оформлення та оподаткування особистих речей, що ввозяться громадянами.
- 6) Засоби та способи переміщення товарів (інших предметів) через митний кордон України.
- 7) Митні процедури на морському та річковому транспорті.
- 8) Митні процедури на авіатранспорті.
- 9) Митні процедури на залізничному транспорті.
- 10) Митні процедури на автомобільному транспорті.
- 11) Митні процедури на трубопровідному транспорті та лініях електропередачі.
- 12) Переміщення товарів через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях.
- 13) Особливості екологічного, санітарно-гігієнічного та гемологічного контролю на митному кордоні України.
- 14) Митне оформлення гуманітарної допомоги.
- 15) Контроль за експортом брухту і відходів чорних та кольорових металів
- 16) Поняття, зміст і форми правоохоронної діяльності митних органів.
- 17) Контрабанда та боротьба з нею митних органів.
- 18) Особливі, контрольні поставки через митний кордон контрабандних наркотичних засобів та інших подібних речовин.
- 19) Поняття та загальна характеристика порушення митних правил.
- 20) Порядок і терміни оскарження у справах про порушення митних правил.
- 21) Системи класифікації і кодування товарів: суть та методи
- 22) Основи декларування товарів і транспортних засобів
- 23) Спеціальні спрощення митних процедур при переміщенні товарів і транспортних засобів через митний кордон
- 24) Спосіб забезпечення сплати митних платежів із застосуванням

книжки МДП

- 25) Особливості застосуванням книжки (карнету) А.Т.А.
- 26) Митні експертизи
- 27) Застосування системи управління ризиками у митному контролі
- 28) Митно-брокерська діяльність та особливості її регулювання в

Україні

- 29) Відкриття та експлуатація магазину безмитної торгівлі
- 30) Система митної статистики
- 31) Організаційно-правові основи електронного документообігу та використання електронних документів
- 32) Автоматизована система митного оформлення «Інспектор–2006»
- 33) Автоматизована система аналізу та управління ризиками

Типова задача.

В Україну із Польщі поставляється товар – полотно трикотажне з бавовни за умовами поставки EXW Poznan. Розмір партії становить – 10123 кг, ціна за 1 кг вантажу 4,03 EUR, яка зазначена в інвойсі. Загальна вартість партії товару зазначено в товаросупровідній документації. Додатково суб'єктом ЗЕД понесено 50,00 EUR витрат на навантаження товару, 175 EUR витрат на страхування, 190 EUR витрат в країні експорту. Вартість транспортування до митниці призначення 550,00 EUR, по території України – 8500 грн. Вантаж перетнув митний кордон України 06.11.2010 року. Митне оформлення здійснене посадовою особою митниці в позаробочий нічний час протягом 4 годин. Курс EUR на момент подання ВМД становив 11,2842 UAH = 1 EUR. Ставка мита – 15 %, але не менш як 2,5 EUR за 1 кг.

1. Визначити митну вартість товару.
2. Визначити плату за митне оформлення товарів і транспортних засобів
3. Нарахувати ввізне мито.
4. Визначити вид мита.
5. Нарахувати податок на додану вартість.
6. Здійснити нарахування в графі 47 ВМД.

Вид платежу	Основа нарахування	Ставка	Сума	СП
				01
				01

7. Заповнити декларацію митної вартості.
8. Визначити загальну суму податків та зборів
9. Оцінити умову поставки.

VII. САМОСТІЙНА РОБОТА

№ з/п	Тематика
1	Митні збори в Запорізькій Січі
2	Особливості розвитку митної справи у 18-20 ст.
3	Розвиток митної справи в УРСР
4	Політика протекціонізму, її суть. Чинники, що посилюють протекціонізм. Чинники, що послаблюють протекціонізм
5	Політика протекціонізму в Україні, її складові
6	Політика вільної торгівлі, передумови та чинники проведення
7	Митна політика Європейського Союзу.
8	Митна політика країн Митного союзу Росії, Білорусі, Казахстану
9	Світовий досвід проведення митної політики
10	Ліцензування та квотування в регулюванні експортно-імпортних операцій.
11	Державні стандарти та вимоги до товарів, які переміщуються через митний кордон України
12	Товарна номенклатура, її еволюція
13	Гармонізована система опису і кодування товарів
14	Предмети, заборонені до ввезення в Україну.
15	Предмети, заборонені до вивезення з України.
16	Предмети, заборонені для транзиту через митну територію України
17	Особливості переміщення через митний кордон України дипломатичної пошти та консульської валізи.
18	Особливості переміщення валюти через митний кордон України
19	Особливості переміщення тварин через митний кордон України. Ветеринарний сертифікат. Міжнародний кінологічний сертифікат
20	Спрощений порядок митного оформлення товарів для фізичних осіб
21	Особливості переміщення транспортних засобів через митний кордон України.
22	Митні збори в Запорізькій Січі.
23	Особливості розвитку митної справи у 18-20 ст.
24	Розвиток митної справи в УРСР.
25	Політика протекціонізму, її суть. Чинники, що посилюють протекціонізм. Чинники, що послаблюють протекціонізм
26	Політика протекціонізму в Україні, її складові
27	Політика вільної торгівлі, передумови та чинники проведення
28	Митна політика Європейського Союзу.
29	Митна політика країн Митного союзу Росії, Білорусі, Казахстану
30	Світовий досвід проведення митної політики
31	Ліцензування та квотування в регулюванні експортно-імпортних операцій.
32	Міжнародна діяльність по врегулюванню митних формальностей.
33	Міжнародні уніфіковані правила декларування вантажів.

VIII. ТРЕНІНГ З ДИСЦИПЛІНИ

Тема: «Митне оформлення товарів».

Ділова гра у формі вирішення ситуаційного завдання щодо оформлення та сплати митних платежів. Для цього визначаються відповідальні за нарахування конкретного податку, а також особи, що здійснюватимуть перевірку правильності такого нарахування та сплати.

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення з темою тренінгового заняття.

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття.

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах студентів у кількості 3-5 осіб з певних проблемних питань тренінгового заняття.

4. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконання завдань у групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

IX. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

У процесі вивчення дисципліни «Митна справа» використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- стандартизовані тести;
- поточне опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- реферати;
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
- оцінювання результатів КПЗ;
- студентські презентації та виступи на наукових заходах;
- розрахункові роботи;
- ректорська контрольна робота;
- екзамен;
- інші види індивідуальних та групових завдань.

X. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Митна справа» визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2 (ректорська контрольна робота)	Заліковий модуль 3 (підсумкова оцінка за КПЗ, враховуючи поточне опитування)	Заліковий модуль 4 (екзамен)
20%	20%	20%	40%
тиждень 8	тиждень 14	<i>Згідно наказу №275 від 25 червня 2021 року</i>	

Шкала оцінювання:

За шкалою ТНЕУ	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90–100	відмінно	A (відмінно)
85–89	добре	B (дуже добре)
75–84		C (добре)
65–74	задовільно	D (задовільно)
60–64		E (достатньо)
35–59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1–34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

X1. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА

№	Найменування	Номер теми
1.	Електронний варіант лекцій	1-7
2.	Електронний варіант презентацій	1-7
3.	Індивідуальні завдання для самостійного виконання (електронний варіант)	1-7
4.	Методичні вказівки з вивчення дисципліни	1-7
5.	Мультимедійний проєктор	1-7

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ
Основні

1. Митна справа: підруч. / [А.І. Крисоватий, С.Д. Герчаківський, О.Б. Дем'янюк та ін.] ; за ред. А.І. Крисоватого. – Тернопіль: ВПЦ «Екон. Думка ТНЕУ», 2014. – 540 с.
2. Герчаківський С. Митна справа: навчальний посібник /С.Д.Герчаківський, О.Б. Дем'янюк Тернопіль, 2011. – 148 с.
3. Митне адміністрування. Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації / О.Б. Дем'янюк, С.Д. Герчаківський. – Тернопіль: ТНЕУ. – 2016. – 328 с.
4. Звіт про виконання Плану роботи Державної фіскальної служби України на 2015

- рік: Офіційне видання ДФС України. – К.: ДФС України. – 2016. – 96 с.
5. Гребельник О. П. Митна справа: Навчальний посібник.// О.Гребельник – К.: Центр навчальної літератури, 2010. - 472 с.
 6. Дудчак В.І. Митна справа.: Навч. Посібник/В.І.Дудчак, О.В. Мартинюк. К.: КНЕУ, 2002.- 310с.
 7. Генеральна угода з тарифів і торгівлі: Міжнародний документ, домовленість від 15.04.1994 р.// Режим доступу з http://search.ligazakon.ua/1_doc2.nsf/link1/ed_1947_04_10/an/45/MU47001U.html#45
 8. Дубініна А.А. Митна справа: Підручник /А.А.Дубініна, С.В.Сорокіна, О. І. Зельніченко .— К.: Центр учбової літератури, 2010. — 320 с.
 9. Єгоров О. Б. Митна економіка (Україна-СОТ-ЄС) : посібник. Одеса : ПЛАСКЕ ЗАТ, 2005. 226 с.
 10. Історія митної справи в Україні/ За ред. П.В. Пашка, В.В. Ченцова. К.: Знання, 2006.- 696 с.
 11. Каленський М.М. Митна вартість імпортованих товарів: Монограф /Каленський М.М., Войцещук А.Д., Бережнюк І.Г. . – К.: 2005. – 224 с.
 12. Ківалов С.В. Митна політика та митне право в Україні. – Одеса: Юридична література, 2008. 360 с.
 13. Кримінальний кодекс України (з наступними змінами і доповненнями) [Електронний ресурс] // Режим доступу з <http://zakon.nau.ua/doc/?uid=1011.18.102&nobreak=1>
 14. Митна справа: Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл: У 3-х т. / За ред. А.Д. Войцещука.- К.: ТОВ -ВД - Мануфактурал, 2006.-Т. 1.- 408 с.
 15. Митна справа: Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл: У 3-х т. / За ред. А.Д. Войцещука.- К.: ТОВ -ВД - Мануфактурал, 2006.-Т. 2.- 464 с.
 16. Митна справа: Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл: У 3-х т. / За ред. А.Д. Войцещука.- К.: ТОВ -ВД - Мануфактурал, 2006.-Т. 3.- 437 с.
 17. Митне право України: навч. посібник /За заг. ред. В.В.Ченцова. К.: Істина, 2009. – 328 с.
 18. Митний кодекс України № 4495-VI від 13.03.2012 [Електронний ресурс] // – Режим доступу http://search.ligazakon.ua/1_doc2.nsf/link1/ed_2012_03_13/T124495.html#5690
 19. Основи митної справи в Україні: підручник / За ред. П.В. Пашка. - К.: Знання, 2014. - 651 с.
 20. Податковий кодекс України № 2755-VI (з наступними змінами і доповненнями) [Електронний ресурс] Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
 21. Про Положення про ДФС України: Указ Президента України //Режим доступу: <http://zakon.nau.ua/doc/?code=>
 22. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України № 959-XII (з наступними змінами та доповненнями) [Електронний ресурс] // Режим доступу з <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=959-12>
 23. Про Митний тариф України: Закон України № 2371-III (з наступними змінами і доповненнями) // Режим доступу: з www.rada.gov.ua

1. Гребельник О.П. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності: Підручник. – К., Центр навчальної літератури, 2005. – 696 с
2. Глобальна торгова система: розвиток інститутів, правил, інструментів СОТ: Монографія / Кер. авт. кол.Т.М. Циганкова. - К: КНЕУ, 2013.
3. Деякі питання здійснення попереднього документального контролю в пунктах пропуску через державний кордон України: Постанова Кабінету міністрів України N 1030 [Електронний ресурс]: режим доступу з <http://zakon.nau.ua/doc/?code=1030-2011-%EF>
4. Історія митної справи в Україні/ За ред. П.В. Пашка, В.В. Ченцова. – К.: Знання, 2006.- 696 с.
5. Карамбович І.М. Митна система та її роль в регулюванні зовнішньоекономічної торгівлі України. Дніпропетровськ : Академія митної служби України, 2013. — 281 с.
6. Ківалов С.В. Митна політика України/Ківалов С.В., Кормич Б.А. – 2001.– 256 с.
7. Кунєв Ю.Д. Управління в митній службі: Навчальний посібник. К.: Центр учбової літератури, 2006. 480 с.
8. Кодекс України про адміністративні правопорушення № 8073-Х (з наступними змінами та доповненнями) [Електронний ресурс] // Режим доступу з <http://zakon.nau.ua/doc/?uid=1011.28.178&nobreak=1>
9. Митні інформаційні технології: навч.посіб. /за ред. Пашка П.В. – К.: Знання, 2011. 391 с.
10. Міжнародна конвенція про спрощення та гармонізацію митних процедур: Міжнародний документ [Електронний ресурс]. Режим доступу з <http://zakon.nau.ua/doc/?uid=1014.4619.3&nobreak=1>
11. Міжнародна конвенція про узгодження умов проведення контролю вантажів на кордонах [Електронний ресурс]. Режим доступу з http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_267
12. Приймаченко Д.В. Митна політика держави та її реалізація митними органами: Монографія. – Дніпропетровськ: АМСУ, 2008. – 332 с.
13. Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту: Закон України № 332-ХІV (з наступними змінами і доповненнями) // Режим доступу з www.rada.gov.ua
14. Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту: Закон України № 330-ХІV (з наступними змінами і доповненнями) // Режим доступу з www.rada.gov.ua
15. Про захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту: Закон України № 331-ХІV (з наступними змінами і доповненнями) // Режим доступу з www.rada.gov.ua